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QUÍMICA 

JULIO    2023 

OPCIÓN A 

 
 

Ejercicio 1. (Calificación máxima: 2 puntos) 
Considere los elementos: A (Z = 17) y B (Z = 12).  

a) (0,5 puntos) Escriba la configuración electrónica e indique el nombre, 
símbolo, grupo y periodo de ambos.  
b) (0,5 puntos) Justifique cuál es el elemento de mayor energía de 
ionización.  
c) (0,5 puntos) Justifique cuál es el ion más estable de cada elemento y 
escriba sus configuraciones electrónicas.  
d) (0,5 puntos) Explique si el radio del ion más estable de cada elemento 
es mayor o menor que el de su respectivo átomo neutro.  

 
Solución: 
 

a)  El elemento A (Z=17) es el cloro, su periodo es el 3 y su grupo el 17 y su 

símbolo es Cl. La configuración electrónica es 1s2 2s2 2p6 3s2 3p5. 

 

El elemento B (Z=12) es el magnesio, su periodo es el 3 y su grupo el 2 y su 

símbolo es Mg. La configuración electrónica es 1s2 2s2 2p6 3s2. 

 

b) La energía de ionización es la energía necesaria para arrancar un electrón de 

un átomo en estado fundamental y gaseoso. 

Dentro de un periodo aumenta de izquierda a derecha ya que aumenta la 

carga nuclear efectiva. 

En un grupo disminuye al bajar en el mismo puesto que la distancia del 

electrón al núcleo es mayor. 

Puesto que ambos elementos están en el mismo periodo y teniendo en cuenta 

lo dicho anteriormente, podemos deducir que la energía de ionización del 

cloro es mayor que la del magnesio. 

 

c) El ion más estable de un elemento es el que le permite obtener el octeto 

completo; es decir, configuración de gas noble. 

De esta forma, el ion más estable del Cl es el Cl- y su configuración electrónica 

sería 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6. 

El ion más estable del elemento Mg es el Mg+2. Donde al perder dos 

electrones adquiere la configuración electrónica 1s2 2s2 2p6. 

d) Definimos radio atómico como la mitad de la distancia entre dos núcleos. 

Al avanzar en un periodo disminuye puesto que, al haber más protones, los 

electrones están más atraídos. 
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Al bajar en un grupo aumenta puesto que la distancia del electrón al núcleo 

aumenta mucho. 

En cuanto al radio iónico, lo definimos como  la distancia entre núcleo y 

corteza para átomos que han perdido o ganado electrones: 

Cationes o iones positivos: Tienen menor radio que el átomo neutro puesto 

que han perdido electrones 

Aniones o iones negativos: Tienen mayor radio que el átomo neutro puesto 

que han ganado electrones. 

Teniendo en cuenta todo esto podemos deducir que el radio del Cl- es mayor 

que el del Cl y el radio del Mg2+ es menor que el del Mg 

 

Ejercicio 2. (Calificación máxima: 2 puntos) 
Responda a las siguientes cuestiones:  

a) (0,5 puntos) Formule el compuesto 3−bromo−4−metilpentanal. Formule 
y nombre un isómero de función.  
b) (0,5 puntos) Formule y nombre dos isómeros de posición del éter con 
fórmula molecular C4H10O.  
c) (0,5 puntos) Escriba y ajuste la reacción de combustión del compuesto 
etino.  
d) (0,5 puntos) Escriba la reacción de obtención del ácido 2−metilbutanoico 
a partir del aldehído necesario, indicando el tipo de reacción que se produce 
y nombrando dicho aldehído.  

 
Solución: 

a) 3-bromo-4-metilpentanal → CH3-CH(CH3)-CHBr-CH2-COH 

3-bromo-4-metilpentan-2-ona→ CH3-CH(CH3)-CHBr-CO-CH3 

 

b) 1-metoxipropano ó metil propil éter→ CH3-O-CH2-CH2--CH3 

 etoxietano ó dietil éter→ CH3--CH2-O-CH2--CH3 

 

c) 2CHCH + 5O2 → 4CO2 + 2H2O  

 

d) CH3-CH2-CH(CH3)-COH + [Oxidante] → CH3-CH2-CH(CH3)-COOH  

 

Ejercicio 3. (Calificación máxima: 2 puntos) 

Responda a las siguientes cuestiones:  

a) (0,5 puntos) Formule el equilibrio de solubilidad del fluoruro de magnesio, 

indicando el estado de cada especie. Escriba la expresión para Ks en 

función de la solubilidad.  

b) (0,5 puntos) Determine el valor de la solubilidad del fluoruro de magnesio 

en mol·L−1 y en g·L−1.  

c) (0,5 puntos) Determine la concentración de ion fluoruro en una disolución 

saturada de fluoruro de magnesio.  



 

3 
 

d) (0,5 puntos) Justifique cómo varia la solubilidad del fluoruro de magnesio 

al añadirle un exceso de ácido fluorhídrico.  

Datos. Ks (fluoruro de magnesio) = 5,210−11; Masas atómicas (u): F = 19,0; 

Mg = 24,3.  

 

Solución: 

 

a) Equilibrio    

𝑀𝑔𝐹2(𝑎𝑞)  ⇌  𝑀𝑔(𝑎𝑞)
+2 +  2𝐹(𝑎𝑞)

−  

Eq.            -      s            2s 

 

𝐾𝑝𝑠 = [𝑀𝑔+2][𝐹−]2 = [𝑠][2𝑠]2 = 4𝑠3 

 

b) Despejando Kps obtenemos que la solubilidad (s) es: 

 

                     𝑠 = √𝐾𝑝𝑠/43 =  √5,2𝑥10−11/4
3

= 2,351𝑥10−4 𝑚𝑜𝑙 · 𝐿−1 

 

En g·L−1 seria, donde C es la concentración en g/L y Mm la masa molar. 

 

𝐶 = 𝑠 · 𝑀𝑚 = 2,351𝑥10−4 · 62,3 = 1,465𝑥10−2𝑔 · 𝐿−1 

 

c) Sabiendo que una dilución concentrada tenemos el equilibrio del apartado 

(a), nos queda que: [𝐹−] = [2𝑠] = 2 · 2,351𝑥10−4 = 4,702𝑥10−4𝑀 

 

d) Al añadir HF al sistema que es un ácido débil, se disocia parcialmente 

añadiendo iones F- y H+ al equilibrio de solubilidad, el cual produce un 

efecto del ion común. Por lo que al aumentar la concentración de F- el 

equilibrio del MgF2 se desplaza hacia la izquierda, favoreciendo la formación 

de MgF2. Con lo que disminuye la solubilidad del fluoruro de magnesio. 

 

Ejercicio 4. (Calificación máxima: 2 puntos) 
La reacción en fase gaseosa 2A → 2B + C es de segundo orden. Cuando la 

concentración de A es 0,050 M presenta una velocidad de 7,810–4 mol·L−1·s−1.  
a) (0,5 puntos) Escriba la ecuación de velocidad y deduzca las unidades de 
la constante de velocidad.  
b) (0,5 puntos) Determine la constante de velocidad y calcule la velocidad 
cuando la concentración de A sea 0,090 M.  
c) (0,5 puntos) Justifique cómo afecta a la velocidad de la reacción la 
presencia de un catalizador.  
d) (0,5 puntos) Justifique, mediante la ecuación de Arrhenius, cómo afecta 
a la constante de velocidad un aumento de la temperatura.  
 
 

 



 

4 
 

Solución: 

a) Sabiendo que la reacción es de orden dos nos queda que la ecuación es la 

siguiente: 

𝑣 = 𝑘 · [𝐴]2 

 

 Donde las unidades de (v) son mol·L-1·s-1 y las (A) son mol·L-1, entonces las 

unidades de (k): 

𝑘 = 𝑣 · [𝐴]−2 = 𝑚𝑜𝑙 · 𝐿−1 · 𝑠−1 · 𝑚𝑜𝑙−2 · 𝐿2 = 𝑚𝑜𝑙−1 · 𝐿 · 𝑠−1 

 

b)  Sabiendo los datos que, la concentración de A es 0,050 M presenta una 

velocidad de 7,810–4 mol·L−1·s−1. Despejamos k: 

 

𝑘 = 𝑣 · [𝐴]−2 = 7,8𝑥10−4 · [0,050]−2 = 0,312 𝑚𝑜𝑙−1 · 𝐿 · 𝑠−1 

Con el valor de (k) podemos calcular la (v) para una concentración de 

0,090M de A: 

𝑣 = 𝑘 · [𝐴]2 = 0,312 · [0,090]2 = 2,527𝑥10−3 𝑚𝑜𝑙 · 𝐿−1 · 𝑠−1 

c) Un catalizador es una sustancia que al añadirla a una reacción aumenta la 

velocidad de reacción sin ser consumido en el proceso. Los catalizadores 

aceleran una reacción al disminuir la energía de activación o al cambiar el 

mecanismo de reacción. 

 

d) Siendo la ecuación de Arrhenius:  𝑘 = 𝐴 · 𝑒−
𝐸𝑎
𝑅𝑇 

 

A medida que la temperatura (T) aumenta, también aumenta la constante (k). 

 
Ejercicio 5. (Calificación máxima: 2 puntos) 
La reacción entre dióxido de azufre y sulfato de cobre (II), en presencia de cloruro 
de sodio, permite preparar cloruro de cobre (I), produciéndose también sulfato de 
sodio y ácido sulfúrico.  

a) (0,75 puntos) Formule y ajuste por el método del ion electrón las 
semirreacciones de oxidación y reducción que tienen lugar. Indique las 
especies que actúan como oxidante y reductora.  
b) (0,75 puntos) Ajuste las reacciones iónica y molecular.  
c) (0,5 puntos) Calcule el volumen de SO2 que reacciona con 7,0 g de 
sulfato de cobre (II), a 1,0 atm y 25 °C.  

Datos. Masas atómicas (u): O = 16,0; S = 32,0; Cu = 63,5. R = 0,082 atm·L·mol–
1·K–1.  
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Solución: 

 

a)                         𝑆𝑂2 + 𝐶𝑢𝑆𝑂4 + 𝑁𝑎𝐶𝑙 → 𝐶𝑢𝐶𝑙 + 𝑁𝑎2𝑆𝑂4 +  𝐻2𝑆𝑂4 

 

𝑆. 𝑂𝑥.: 𝑆𝑂
(+4)

2 + 2 𝐻2𝑂 → 𝑆
(+6)

𝑂4
−2 + 4 𝐻+ + 2 𝑒− 

𝑆. 𝑅𝑒𝑑. : ( 𝐶𝑢
(+2) +2 + 𝑒−  → 𝐶𝑢+(+)

 )   𝑥2 

b) 𝑅. 𝐼ó𝑛𝑖𝑐𝑎:  𝑆𝑂2 + 2𝐶𝑢+2 +  2𝐻2𝑂 → 𝑆𝑂4
−2 + 2𝐶𝑢+ + 4 𝐻+ 

 

La R. Molecular sería: 

 

𝑆𝑂2 + 2𝐶𝑢𝑆𝑂4 + 2𝑁𝑎𝐶𝑙 + 2𝐻2𝑂 → 2𝐶𝑢𝐶𝑙 + 𝑁𝑎2𝑆𝑂4 +  2𝐻2𝑆𝑂4 

 

c) Suponiendo que la reacción es estequiométrica obtenemos por factores de 

conversión el número de moles de SO2:                                      

 

𝑛𝑆𝑂2
=  7𝑔𝑟 𝐶𝑢𝑆𝑂4 ·

1𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑢𝑆𝑂4

159,5 𝑔𝑟 𝐶𝑢𝑆𝑂4
·

1 𝑚𝑜𝑙 𝑆𝑂2

2 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑢𝑆𝑂4
=  2,194𝑥10−2𝑚𝑜𝑙 𝑆𝑂2 

 

Luego mediante ley de gases ideales tenemos que: 

 

𝑃 · 𝑉 = 𝑛 · 𝑅 · 𝑇 ⟹ 𝑉 =
𝑛 · 𝑅 · 𝑇

𝑃
 => 𝑉 =

2,194𝑥10−2 · 0,082 · 298,15

1
= 0,536 𝐿 𝑑𝑒 𝑆𝑂2  
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QUÍMICA 

JULIO    2023 

OPCIÓN B 
 
 

Ejercicio 1. (Calificación máxima: 2 puntos) 
Para las moléculas: NH3 y SH2.  

a)  (0,5 puntos) Indique y represente la geometría molecular aplicando el 
método de repulsión de pares de electrones de la capa de valencia 
(RPECV).  
b)  (0,5 puntos) Indique la hibridación del átomo central.  
c)  (0,5 puntos) Justifique su polaridad.  
d)  (0,5 puntos) Justifique la fuerza intermolecular más importante que 
presenta cada una de ellas.  

 
Solución: 

 

a) El amoniaco (NH3) tiene 4 pares de electrones, 3 pares forman enlaces con los 

hidrógenos y el ultimo par de electrones esta libre. El al tener un par de 

electrones libres, su geometría es pirámide trigonal (pirámide de base 

trigonal). Por otro lado debido a la repulsión que genera el par libre de 

electrones, los ángulos entre los enlaces N—H son menores a 109,5º. 

 

El sulfuro de hidrogeno (SH2) o ácido sulfhídrico cuando esta disuelto en agua. 

Tiene 4 pares de electrones, 2 forman enlaces con los hidrógenos y por último 

tiene 2 pares electrones libres. El SH2 al tener dos pares de electrones libres, 

su geometría es angular. Por otro lado debido a la repulsión que genera los 

pares libres de electrones, los ángulos entre los enlaces S—H son menores a 

109,5º. 
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b) La hibridación del nitrógeno en la molécula NH3, es sp3. Formando tres 

enlaces sigma con los orbitales s de los hidrógenos y teniendo un orbital sp3 

completo con el par libre de electrones. 

La hibridación del azufre en la molécula SH2, es sp3. Formando dos enlaces 

sigma con los orbitales s de los hidrógenos y teniendo dos orbitales sp3 

completos con los dos pares libres de electrones. 

c) En ambas moléculas (SH2 y NH3), presentan momentos dipolares. Dado que 

los enlaces son covalentes polares y además por su geometría no se anulan 

estos momentos dipolares. 

 

d) La fuerza intermolecular más importante en el NH3 es el enlace hidrogeno que 

se da cuando el hidrógeno se une a N, F, O 

Las moléculas polares como el SH2 presentan interacciones del tipo dipolo 

permanente-dipolo permanente, aunque estas interacciones son más débiles que los 

enlaces iónicos. 

 

Ejercicio 2. (Calificación máxima: 2 puntos) 
Formule los reactivos y el producto mayoritario de las siguientes reacciones. 
Indique el tipo de reacción, la regla que sigue si es el caso, y nombre los productos.  

a) (0,75 puntos) 3−metilpent−2−eno + HCl → 
b) (0,75 puntos) 3−metilpentan−2−ol + H2SO4 (concentrado) →  
c) (0,5 puntos) Ácido pentanoico + etanol →  

 
Solución: 

a) CH3-CH=C(CH3)-CH2-CH3 + HCl → CH3-CH2-C(CH3)Cl-CH2-CH3 

(mayoritario)+ CH3-CHCl-CH(CH3)-CH2-CH3 (minoritario) 

 

3-metilpent-2-eno + cloruro de hidrógeno → 3-cloro-3-metilpentano 

(mayoritario) + 2-cloro-3-metilpentano (minoritario) 

Se trata una reacción de adición, hidrohalogenación de alquenos, y el 

producto mayoritario se obtiene según la regla de Markovnikov. 

b) CH3-CHOH-CH(CH3)-CH2-CH3 + H2SO4 → CH3-CH=C(CH3)-CH2-CH3 

(mayoritario) + CH2=CH-CH(CH3)-CH2-CH3 (minoritario) + H2O 

3−metilpentan−2−ol + ácido sulfúrico → 3-metilpent-2-eno  (mayoritario) + 

3-metilpent-1-eno (minoritario) + agua 

Se trata una reacción de eliminación, deshidratación alcohólica, y el 

producto mayoritario se obtiene según la regla de Zaitsev (Saytzeff). 
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c) CH3-CH2-CH2-CH2-COOH + CH3-CH2OH →         

   CH3-CH2-CH2-CH2-COO-CH2-CH3 + H2O 

Ácido pentanoico + etanol → pentanoato de etilo 

Se trata de una reacción de condensación, mediante una esterificación. 

Ejercicio 3. (Calificación máxima: 2 puntos) 
Cuando se calientan 0,20 mol de HCONH2 a 127 ºC en un reactor de 5,0 L, tiene 
lugar la siguiente reacción:  

HCONH2 (g) ⇆ NH3 (g) + CO (g)  

(H = + 29,4 kJ·mol–1) alcanzándose en el equilibrio una presión total de 1,6 atm.  
a) (0,75 puntos) Calcule las concentraciones de cada especie en el equilibrio. 
b) (0,75 puntos) Calcule Kc, Kp y la fracción molar del reactivo que queda sin 

descomponer.  
c) (0,5 puntos) Justifique lo que ocurrirá́ en el equilibrio al aumentar la 

temperatura.  
Dato. R = 0,082 atm·L·mol–1·K–1.  
 
Solución: 

a) Rellenamos la tabla de equilibrio sabiendo que Cinicial=ninicial/V.         

        

      𝐻𝐶𝑂𝑁𝐻2(𝑔)          ⇌            𝑁𝐻3(𝑔)      +                𝐶𝑂 (𝑔)  

Cinicial 0,2/5 = 0,04 M - - 

Cequi 0,04 M - x x x 

 

Por otro lado, tenemos que la presión final es de 1,6 atm, por medio de la 

ecuación de gas ideal tenemos que: 

 

𝑃 · 𝑉 = 𝑛 · 𝑅 · 𝑇 ⟹ 𝑃 =
𝑛

𝑉
· 𝑅 · 𝑇 ⟹ 𝑃 = 𝐶 · 𝑅 · 𝑇 ⟹ 𝐶𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 =

𝑃𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙

𝑅 · 𝑇
 

 

Remplazando nos da que Ctotal= 0,04876 M. 

 

Entonces sabiendo que al sumar todas las concentraciones: 

 

𝐶𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = 0,04 − 𝑥 + 𝑥 + 𝑥 = 0,04 + 𝑥 ⟹ 𝑥 = 𝐶𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 − 0,04 = 0,00876 𝑀 

 

Entonces tenemos que: 

 

[𝐻𝐶𝑂𝑁𝐻2] = 0,04 − 0,00876 = 0,03124 𝑀 

[𝑁𝐻3] = 0,00876 𝑀 

[𝐶𝑂] = 0,00876 𝑀       
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b) Reemplazando nos da lo siguiente: 

 

𝐾𝑐 =  
[𝑁𝐻3] · [𝐶𝑂]

[𝐻𝐶𝑂𝑁𝐻2]
= 2,456𝑥10−3 

 

Por otro lado, sabiendo la relación entre Kc y Kp: 

𝐾𝑝 = 𝐾𝑐 · (𝑅𝑇)∆𝑛 

Donde ∆𝑛 es la diferencia entre los moles estequiométricos de productos y 

reactivos. En este caso es ∆𝑛 = 2 − 1 = 1. Donde remplazando queda que: 

𝐾𝑝 = 𝐾𝑐 · 𝑅 · 𝑇 = 8,060𝑥10−2 

Por medio de las concentraciones podemos calcular la fracción molar del 

reactivo sin reaccionar. Sabemos que: 

𝑥𝐻𝐶𝑂𝑁𝐻2
=

𝑛𝐻𝐶𝑂𝑁𝐻2

𝑛𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙
=

𝑛𝐻𝐶𝑂𝑁𝐻2

𝑉
𝑛𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙

𝑉

=
[𝐻𝐶𝑂𝑁𝐻2]

𝐶𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙
= 0,64 

c) Según Le Châtelier cuando se aumenta la temperatura en un sistema en 

equilibrio, este se desplazará en el sentido que absorba el calor aplicado. En 

este caso si aumentamos la temperatura se verá que el equilibrio se 

desplaza hacia los productos al ser endotérmica.  

Ejercicio 4. (Calificación máxima: 2 puntos) 
a) (1 punto) La biotina es un ácido monoprótico, HA. Una disolución de 
biotina 0,010 M tiene un pH de 3,3. Determine la constante de disociación 
y el grado de disociación.  
b) (1 punto) Determine el volumen de una disolución de hidróxido de sodio 
0,050 M necesario para neutralizar 100 mL de la disolución de HA.  

 
Solución: 

 

a) Planteamos la reacción acido base: 

           𝐻𝐴                       ⇌            𝐻+              +                𝐴−  

Cinicial 0,01 M = ci - - 

Cequi 0,01 M – x = ci-ci x=ci x=ci 

Cequi ci(1-) ci ci 

 

Sabiendo que: 

𝑝𝐻 = −𝑙𝑜𝑔[𝐻+] ⟹ 𝑝𝐻 = − log(𝛼𝑐𝑖) ⟹ 𝛼 =
10−𝑝𝐻

𝑐𝑖
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Reemplazando: 

𝛼 = 0,05012 ⟹ 𝛼(%) = 5,012 
 

Para calcular Ka, basta con plantear la ecuación y reemplazar: 
 

𝐾𝑎 =
[𝐻+][𝐴−]

[𝐻𝐴]
⟹ 𝐾𝑎 =

(𝛼𝑐𝑖)
2

𝑐𝑖(1 − 𝛼)
= 2,645𝑥10−5 

 
b) Planteamos la reacción de neutralización: 

 
𝐻𝐴 + 𝑁𝑎𝑂𝐻 ⟶ 𝑁𝑎𝐴 + 𝐻2𝑂 

 
Donde sabiendo que: 
 

𝐶 =
𝑛

𝑉
⟹ 𝑛 = 𝑉 · 𝐶 

 
La reacción es 1:1, sabiendo los moles de HA por estequiometria 
tenemos que: 

 

𝑛𝐻𝐴 = 𝑛𝑁𝑎𝑂𝐻 ⟹ 𝑉𝐻𝐴 · 𝐶𝐻𝐴 = 𝑉𝑁𝑎𝑂𝐻 · 𝐶𝑁𝑎𝑂𝐻 ⟹ 𝑉𝑁𝑎𝑂𝐻 =
𝑉𝐻𝐴 · 𝐶𝐻𝐴

𝐶𝑁𝑎𝑂𝐻
 

 
Donde reemplazando queda que: 
 

𝑉𝑁𝑎𝑂𝐻 = 20 𝑚𝐿 
 
Ejercicio 5. (Calificación máxima: 2 puntos) 
A través de una celda electrolítica que contiene una disolución acuosa de CdSO4, 

se hace pasar una corriente de 2,50 A durante 90 minutos, observándose que se 

deposita Cd y se desprende oxígeno molecular.  

a) (1 punto) Escriba las reacciones que se producen en el ánodo y en el 

cátodo, y la reacción iónica y molecular, ajustadas por el método del ion 

electrón, indicando el estado de las especies.  

b) (1 punto) Calcule los gramos de Cd depositados.  

Datos. E0(V): Cd+2/Cd = -- 0,40; O2/H2O = 1,23. F = 96485 C·mol–1. Masa atómica 

(u): Cd = 112,4.  

Solución: 

a) Reacciones que ocurren en la celda electrolítica: 

Semirreacción de reducción: 

𝐶á𝑡𝑜𝑑𝑜 (−): 𝐶𝑑
(+2) 2+(𝑎𝑞) + 2 𝑒−  → 𝐶𝑑

(0)
 (𝑠) 

 Semirreacción de oxidación: 

𝐴𝑛𝑜𝑑𝑜 (+):  2𝐻2𝑂(−2) (𝑙) → 𝑂
(0)

2(𝑔) + 4𝐻+(𝑎𝑞) + 4 𝑒− 
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Multiplicando por dos la semirreacción de reducción y sumando con la 

semirreacción de oxidación, tenemos que la reacción iónica es: 

2𝐶𝑑+2(𝑎𝑞) +   2𝐻2𝑂(𝑙) →  2𝐶𝑑(𝑠) + 𝑂2(𝑔) +  4𝐻+(𝑎𝑞) 

La reacción global seria la siguiente: 

2𝐶𝑑𝑆𝑂4(𝑎𝑞) +   2𝐻2𝑂(𝑙) →  2𝐶𝑑(𝑠) + 𝑂2(𝑔) +  2𝐻2𝑆𝑂4(𝑎𝑞) 

b) Mediante las leyes de Faraday de electrolisis tenemos que: 

 

𝑚𝐶𝑑 =  
𝐼 · 𝑡 · 𝑀𝑎(𝐶𝑑)

𝑛𝑒 · 𝐹
 

Donde: 

 𝐼 = 𝐼𝑛𝑡ensidad de la corriente 𝑒𝑛 𝑎𝑚𝑝𝑒𝑟𝑖𝑜𝑠 

𝑡 = tiempo en segundos 

𝑀𝑎(𝐶𝑑) = 𝑀𝑎𝑠𝑎 𝑎𝑡𝑜𝑚𝑖𝑐𝑎 𝑑𝑒𝑙 𝑐𝑎𝑑𝑚𝑖𝑜 

𝑛𝑒 = 𝑚𝑜𝑙𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝑒𝑙𝑒𝑐𝑡𝑟𝑜𝑛𝑒𝑠 

𝐹 = 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡𝑎𝑛𝑡𝑒 𝑑𝑒 𝐹𝑎𝑟𝑎𝑑𝑎𝑦 

 Reemplazando nos da lo siguiente: 

𝑚𝐶𝑑 =
2,50 · 5400 · 112,4

2 · 96485
= 7,86 𝑔 𝐶𝑑 

 

 

 


